



# 习近平致电祝贺楚普就任孟加拉国总统

新华社北京4月24日电 4月24日，国家主席习近平致电穆罕默德·谢哈布丁·楚普，祝贺他就任孟加拉人民共和国总统。

习近平指出，中国同孟加拉国

互为传统友好邻邦。建交以来，两国始终相互尊重、平等相待，在涉及彼此核心利益问题上相互支持，树立了国家间友好相处、合作共赢的典范。我高度重视中孟关

系发展，愿同楚普总统一道努力，弘扬两国传统友好，高质量共建“一带一路”，推动中孟战略合作伙伴关系不断向前发展，更好造福两国人民。

# 习近平向第四届联合国世界数据论坛致贺信

新华社北京4月24日电 4月24日，国家主席习近平向第四届联合国世界数据论坛致贺信。

习近平指出，可持续发展是人类社会繁荣进步的必然选择，实现强劲、绿色、健康的全球发展是世界各国人民的共同心愿。中国是联合国2030年可持续发展议程的支持者和

践行者，坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，不断完善数字基础设施，建立健全数据基础制度体系，加强数据建设和统计能力建设，积极分享中国可持续发展目标监测实践和经验。中国愿同世界各国一道，在全球发展倡议框架下深化国际数据合作，以“数据之治”助力落实联合国

2030年可持续发展议程，携手构建开放共赢的数据领域国际合作格局，促进各国共同发展进步。

第四届联合国世界数据论坛当日在浙江省杭州市开幕。论坛由联合国发起并主办，国家统计局和浙江省人民政府联合承办。这次论坛的主题口号是“拥抱数据 共赢未来”。

# 习近平接受外国驻华大使递交国书



4月24日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂接受70位驻华大使递交国书。这是递交国书仪式结束后，习近平在北京厅对使节发表集体讲话。

新华社北京4月24日电 国家主席习近平24日下午在人民大会堂接受70位驻华大使递交国书。

4月的北京，春风和煦，万物生辉。在摩托车队护卫下，使节们相继抵达人民大会堂北门。礼兵分列两侧，号手吹响迎宾号角。使节们穿过旗阵，沿汉白玉台阶拾级而上。

在巨幅壁画《江山如此多娇》前，习近平分别接受使节们递交国书，并同他们一一合影。

他们是：蒙古国驻华大使巴德尔勒、圭亚那驻华大使周雅欣、巴巴多斯驻华大使亨利、萨尔瓦多驻华大使阿尔瓦雷斯、奥地利驻华大使利肯、冰岛驻华大使易卜雷、墨西哥驻华大使施雅德、芬兰驻华大使孟蓝、摩纳哥驻华大使马思颂、塞舌尔驻华大使拉福蒂

纳、加纳驻华大使哈蒙德、巴林驻华大使谢胡、科摩罗驻华大使毛拉纳、特立尼达和多巴哥驻华大使刘娜、马拉维驻华大使钦泰扎、阿尔及利亚驻华大使拉贝希、塞尔维亚驻华大使斯特法诺维奇、乌兹别克斯坦驻华大使阿尔济耶夫、刚果(金)驻华大使巴卢穆埃内、美国驻华大使伯恩斯、印度驻华大使罗国栋、基里巴斯驻华大使蒂阿博、也门驻华大使梅塔米、哈萨克斯坦驻华大使努雷舍夫、委内瑞拉驻华大使约夫雷达、叙利亚驻华大使哈桑内、尼日尔驻华大使塞尼、德国驻华大使傅融、萨摩亚驻华大使马里纳、沙特驻华大使哈勒比、韩国驻华大使郑在浩、尼泊尔驻华大使施雷斯塔、塞内加尔驻华大使锡拉、刚果(布)驻华大使尼昂加、巴西驻华大使高望、乌干达驻华大

使沃内卡、南苏丹驻华大使蒙代、塞浦路斯驻华大使玛罗玛蒂、莱索托驻华大使拉巴莱、瑞士驻华大使白瑞谊、巴哈马驻华大使贝瑟尔、爱沙尼亚驻华大使韩明、埃及驻华大使哈奈菲、苏丹驻华大使萨迪格、俄罗斯驻华大使莫尔古洛夫、加拿大驻华大使梅肯琳、葡萄牙驻华大使纳西门托、博茨瓦纳驻华大使塞雷马、孟加拉国驻华大使乌丁、吉尔吉斯斯坦驻华大使穆萨耶娃、斯洛伐克驻华大使利扎克、新西兰驻华大使毛瑞、缅甸驻华大使丁貌瑞、希腊驻华大使卡尔佩里斯、佛得角驻华大使多罗萨里奥、几内亚驻华大使科伊塔、马耳他驻华大使白瀚轩、智利驻华大使乌拉塔多、苏里南驻华大使张碧芬、菲律宾驻华大使吉米、哥伦比亚驻华大使卡夫雷拉。(下转第2版)

# 省级领导干部主题教育专题读书班举行分组研讨

尹弘主持并讲话 叶建春唐一军吴忠琼等参加

本报讯(全媒体记者魏星)4月24日，省级领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题读书班举行分组研讨。省委书记尹弘主持并对分组研讨提出要求，他强调，要带头深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，对标对表习近平总书记视察江西重要讲话精神和对江西工作的重要要求，紧密结合分管领域和本地区本单位的实际，贯通起来学习和思考，运用马克思主义的立场观点方法，谈认识和体会，谈思路和举措，切实做到学思用贯通、知信行统一。

叶建春、唐一军、吴忠琼等在职省级领导同志参加。

尹弘指出，习近平新时代中国特色社会主义思想系统完整、内涵丰富、博大精深，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，开辟了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律认识的新境界，是我们

改造主观世界和客观世界的强大思想武器。要紧紧围绕主题研讨，结合这段时间的学习和思考，切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，深刻领悟蕴含其中的立场观点方法、道理学理哲理，从而不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，增强忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的坚定性和自觉性。

尹弘强调，要注重理论联系实际，学以致用、知行合一，坚持在学习中思考、在思考中交流，紧扣全面建设社会主义现代化江西的实践要求，扎实做好深化、内化、转化工作，切实做到真学真懂真信真用。要始终坚持问题导向，认真查找分管领域和本地区本单位在贯彻落实上的差距和不足，进一步理清特色优势和短板弱项，奔着问题去，带着问题讲，提出破解难题、解决问题的思路举措，拿出加快发展的实招硬招。要大力弘扬

优良学风，坚持把从严从实要求落实到学习研讨全过程，深入交流思想，畅谈体会感悟，努力把党的创新理论转化为思想方法、工作思路，转化为加快发展的动力，切实在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效，汇聚奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。

当日上午，专题读书班分成4个小组开展研讨。大家紧紧围绕主题，结合自身学习和工作实际，既谈对党的创新理论的认识和理解，也谈贯彻落实的具体思路和打算。大家表示，要坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，自觉从党的创新理论中汲取智慧，切实掌握蕴含其中的立场观点方法，不断提高履职尽责的能力和水平，为奋力谱写中国式现代化的江西篇章作出更大贡献。

# 坚定不移加快推进高质量发展 奋力谱写中国式现代化江西篇章

尹弘

编者按

省委书记尹弘4月24日在《学习时报》头版“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”栏目发表题为《坚定不移加快推进高质量发展 奋力谱写中国式现代化江西篇章》的署名文章。本报今予转载，供广大党员、干部学习。

习近平总书记在党的二十大报告中指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。这是立足我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境，在全面把握现代化一般规律的基础上作出的重大战略性判断，为扎实推进中国式现代化建设提供了行动指南。我们深入学习贯彻党的二十大精神，在全面把握和习近平总书记考察江西重要讲话精神，聚焦“努力在加快革命老区高质量发展上作示范、在推动中部地区崛起上勇争先”的目标要求，坚定不移加快推进高质量发展，奋力谱写中国式现代化的江西篇章。

## 牢牢把握高质量发展的战略基点，厚植现代化建设的物质基础

习近平总书记强调，加快构建新发展格局，是推动高质量发展的战略基点。当前，江西正处在厚积薄发、爬坡过坎、转型升级的关键时期，面临着做大总量与提升质量的双重使命。我们紧密结合省情实际，充分发挥比较优势，深度融入和服务构建新发展格局，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，为现代化江西建设厚植坚实的物质基础。

深入实施扩大内需战略。扩大内需是构建新发展格局的重要支撑。我们坚持以内需为牵引，充分发挥消费的基础性作用和投资的关键作用，全力稳定经济增长。牢固树立大抓项目导向，围绕先进制造、交通能源水利、物流环保民生、新型基础

设施等领域，通过政府投资和政策激励，有效带动扩大全社会投资。坚持把持续扩大消费摆在优先位置，打好促进消费“组合拳”，稳定住房、汽车、家电、家居等大宗消费，着力发展文旅、体育、康养消费，释放农村消费潜力，促进商贸消费提质扩容。积极融入全国统一大市场建设，深化要素市场化改革，加强流通体系建设，畅通要素流动，全力推进经济高效循环。

加快构建现代化产业体系。构建新发展格局，产业发展是重要基础。江西产业体系41个大类中的38个，营收过千亿元的产业集群5个、过500亿元的产业集群20个，有色金属、电子信息产业规模分别列全国第一、第四位，主导产业发展势头良好。我们坚持把发展的着力点放在实体经济上，大力实施产业链强链补链延链工程，加快培育壮大电子信息、新能源、新材料、航空、生物医药等战略性新兴产业，推动有色、建材、钢铁等传统产业转型升级，着力提升产业高端化、智能化、绿色化水平。纵深推进数字经济做优做强“一号发展工程”，加快数字经济、产业数字化，培育壮大VR、5G、大数据、云计算、物联网、北斗等产业，努力打造全国数字经济新高地。统筹推进生产性服务业和生活性服务业发展，推动现代服务业与先进制造业、现代农业深度融合、高效协同。

全面深化改革开放。形势越是错综复杂，越要用好改革开放这个“关键一招”，打通经济循环堵点，促进国内国际双循环良性互动。我们深入实施全面深化改革攻坚行动，扎

实推进“放管服”、开发区体制、国资国企、财税金融等重点领域改革，持续推动改革向广度和深度进军，为现代化建设注入强劲动力。江西是全国唯一同时与珠江三角洲、长江三角洲、闽东南三角区毗邻的省份，我们充分用好区位优势，加快建设江西内陆开放型经济试验区，深度融入国家战略，以更大的力度吸引和利用外资，稳住外贸规模，调优外贸结构，不断提升开放质量和水平，打造内陆双向开放新高地。实施营商环境优化升级“一号改革工程”，加强数字政府建设，大力推进投资贸易便利化改革，不断降低制度性交易成本，营造市场化法治化国际化营商环境。

促进城乡区域协调发展。协调发展是构建新发展格局的重要举措。江西城乡区域发展总体上比较均衡，但这种均衡还处于较低水平。我们深入实施“强省会”战略，做大做强南昌都市圈，加快推动赣江新区激发活力、增强实力，推进赣州省域副中心城市建设，持续深化赣东北开放合作、赣西转型升级，着力建设优势彰显、协调联动的区域发展格局。扎实推进以人为核心的新型城镇化，持续提升城市功能品质，发展壮大县域经济，打造一批特色鲜明、带动能力强的示范县，促进大中小城市和小城镇协调发展。江西农业资源丰富，是全国粮食主产区。我们坚持农业农村优先发展，切实稳定粮食生产，提升农业现代化水平，加快推动农业大省向农业强省迈进，推进脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，着力建设宜居宜业和美乡村。

## 牢牢把握高质量发展的必由之路，强化现代化建设的科技支撑

习近平总书记强调，加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。对江西来说，要实现高质量发展，(下转第2版)

## 学思想 强党性 重实践 建新功

# 坚持问题导向 在真刀真枪检视整改中查摆不足

——七论努力推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育取得实效走在前列

● 本报全媒体评论员 ●

坚持问题导向，是马克思主义的重要品质，是习近平新时代中国特色社会主义思想的鲜明风格，也是党的十八以来以习近平同志为核心的党中央治国理政的突出特点。习近平总书记在主题教育工作会议上强调，要坚持边学习、边对照、边检视、边整改，把问题整改贯穿主题教育始终，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。

敢于直面问题、勇于修正错误，是我们党的显著特点和优势，

也是抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的题中之义。全省各级党组织和广大党员干部都要切实提高政治站位，始终坚持问题导向，充分认识检视整改在主题教育中的重要意义，切实增强抓好检视整改工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉，敢于刀刃向内，打破条条框框，在发现问题、解决问题上见实效，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自

律等6个方面的问题，着力解决一批江西发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的问题。

要在发现问题上下功夫。马克思曾说：“一个问题，只有当它被提出来时，意味着解决问题的条件已经具备了。”要对照对表习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署，改进调研作风，创新调研方法，奔着问题去，追着问题走，系统梳理调查研究发现的问题、推动发展中的问题。(下转第2版)

# 努力推动主题教育取得扎扎实实的成效

省直各部门积极开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

本报讯(本报全媒体记者)连日来，省直各部门将高质量开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为当前的头等大事，坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工

作的强大力量，确保始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力推动主题教育取得扎扎实实的成效。

以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，全面推动主题教育走深走实。省发改委第一时间对主题教育进行动员部署，要求强化

政治担当，聚焦高质量发展这个首要任务，紧盯“总体工作创一流、单项工作争先进”的目标，推进发展改革工作，努力在观大势谋全局、抓项目扩投资、强创新育动能、抓改革促开放、优生态惠民生五个方面创一流。(下转第2版)